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O que é um conjunto de instrugdes?

Quais os principais elementos de uma instrugao?

Quais sdo as questdes mais importantes no projeto do conjunto de instrugdes? Explique
cada uma delas.

Quais sdo as principais classes de operagdes executadas pelas instrugdes?

(Exercicio 9.3 — Stallings) Compare maquinas com instrugdes de um, dois e trés enderegos,
escrevendo um programa, em cada uma dessas quatro maquinas, para implementar o
comando:

X=(A+B+C)/(D-E*F)

As instrugOes disponiveis para as trés maquinas sdo as seguintes:

1 endereco 2 endere¢os 3 endere¢os
LOAD M MOVEX, Y (X« Y) MOVE X, Y (X« Y)
STORE M ADDX, Y(X e X+Y) | ADDX Y, Z(X « Y+ Z)
ADD M SUBX, Y(X« X-Y) SUBX Y, Z{(X«Y -Z)

MULX Y (X« XxY) | MULX Y, Z(X < YxZ)
MUL M DIVX Y, Z(X<Y/Z)
DIVM DIVX Y (X« X/Y)

Cite e explique os possiveis modos de enderecamento em uma arquitetura.

Quais sdo os principais fatores que afetam ou sdo afetados pelo formato da instrugdo?
Explique quais as diferencgas entre o conjunto de instru¢des do MIPS e IA32.

(Exercicio 10.1 - Stallings) Justifique a afirmagdo de que uma instrugdo de 32 bits ndo é
duas vezes mais Util que uma instru¢do de 16 bits.

. (Exercicio 10.2 - Stallings) Dados os seguintes valores, armazenados na memdéria de uma

magquina com instru¢Ges de um Unico enderego e com um acumulador, que valores sdo
carregados no acumulador pelas seguintes instrugdes?

e Palavra 20 contém o valor 40

e Palavra 30 contém o valor 50

e Palavra 40 contém o valor 60

e Palavra 50 contém o valor 70

a) Carregaimediato 20

b) Carrega direto 20

c) Carregaindireto 20

d) Carregaimediato 30

e) Carrega direto 30

f) Carrega indireto 30
(Exercicio 10.5 - Stallings) Quantas vezes a CPU acessa a memdéria quando busca e executa
uma instrugdo com modo de enderegamento indireto, se a instrugdo é:

a) Uma computagdo que requer um Unico operando

b) Um desvio
Projete um cédigo de operagdo com tamanho varidvel, de modo que permita que todas as
operagdes a seguir sejam codificadas em uma instru¢do de 36 bits:

a) 7 Instrugbes com dois enderegos de 15 bits e um nimero de registrador de 3 bits;

b) 500 Instru¢ées com um enderego de 15 bits e um nimero de registrador de 3 bits;

c) 40 Instrugdes sem enderegos ou registradores



13. Quais sdo as principais a¢des executadas por uma CPU?

14. Qual a fungdo dos registradores visiveis para o usuario e os registradores de controle e
estado? Cite um exemplo de uso para cada um dos tipos.

15. Explique o diagrama de transi¢do de estados da figura 11.6 (Stallings).

16. Explique detalhadamente (usando MAR, PC, MBR e IR) os ciclos de busca e indireto.

17. O que é um pipeline de instrugdes?

18. No que consiste a busca antecipada (ou prefetch)?

19. Considere o diagrama da Figura abaixo. Suponha que existe apenas uma pipeline de dois
estagios (busca e execugdo). Redesenhe o diagrama e mostre quantas unidades de tempo
sdo agora necessarias para quatro instrugGes.
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Legenda:

Bl — busca de instrugdo

DI — decodificagdo de instrugdo
CO - calculo de operando

BO — busca de operando

El — execugdo

EO — escrita de Operando

20. Um dos problemas do uso de pipeline é a execugdo de desvios.
a) Explique o problema do pipeline da Figura 11.12 (Stallings).
b) Quais sdo as formas de contornar este problema?

21. Em relagdo as arquiteturas CISC e RISC:

a) Explique o surgimento destes tipos de arquiteturas dado seu contexto historico;
b) Represente em uma tabela as principais diferencas entre os dois tipos (O capitulo 12
do Stallings também pode ser consultado).

Questoes de Concurso

(CESPE - SEBRAEAC 2007) Para acelerar a execugdo, os processadores usam a técnica de
pipelining de instrugGes, que consiste em dividir o ciclo de instru¢do em determinado nimero
de estagios consecutivos, tal que cada estagio possa estar trabalhando em uma instrugdo
diferente ao mesmo tempo. A ocorréncia de desvios e de dependéncias entre instrugdes é um
facilitador na utilizagdo do pipelining. Um computador superescalar é aquele no qual sdo
usadas varias pipelines de instrugdes. A afirmativa é verdadeira ou falsa? Justifique



(Poscomp/04) Ao segmentar um processador, transformando-o num pipeline, obtém-se:
a) redugdo no nuimero de ciclos necessarios para executar uma instrucdo

b) redugdo no numero de ciclos necessarios para executar um programa

c) redugdo no nuimero de ciclos necessarios para tratar uma excegao

d) redugdo no nimero de ciclos necessarios para tratar uma interrupgao

e) o circuito do processador fica mais simples

A técnica de Pipeline melhora o desempenho dos processadores,

a) reduzindo o tempo de execugdo de cada instrugdo individualmente.
b) aumentando a vazdo de instrugdes executadas na unidade de tempo.
c) compactando as instrugdes executadas.

d) diminuindo o tempo de acesso as memdrias cache.

(Poscomp —2008) Um processador tem cinco estagios de pipeline. Suponha que cada uma das
etapas do processador (busca, decodificagdo, execugdo, leitura ou escrita de dados em
memoria e escrita em registrador) seja executada em 5ns. O tempo total para que 5 instrugGes
sejam executadas em pipeline, supondo que ndo haja dependéncia de dados entre as
instrucgoes é:

a) 15ns

b) 25ns

c) 30ns

d) 45ns

e) 50ns

(Poscomp — 2008) Assuma que um programa tem um profile de execugdo onde 85% das
instrugdes sdo simples (tais como AND, XOR, ADD e BRANCH) e os 15% restantes sdo
instrucdes complexas (tais como MUL e DIV). Adicionalmente, considere que as instru¢des
simples precisam de 2 ciclos de maquina e as complexas precisam de 12 ciclos em uma
maquina CISC (cada ciclo = 10 ns). Em uma mdquina RISC, as instru¢des simples serdao
executadas em 1 ciclo, enquanto que as instrugcdes complexas deverdo ser simuladas por
software necessitando, em média, 20 ciclos por instrugdo. Devido a sua simplicidade, o tempo
de ciclo em uma maquina RISC é de 8 ns. Considere também que o programa precisou de
100.000.000 instrugdes para ser completado. Qual o tempo gasto em segundos na execugao
desse programa, respectivamente, nas maquinas CISC e RISC?

a) 1e0,8

b) 3,5e3,08

c) 10e12,8

d) 85e1l,5

e) 14e16,8



